

# DEBRECZENI UJSÁG



<b>ELŐFIZETÉS: AZ:</b> Helyben: ... Félévre . . . . 3 frt — kr. Negyedévre . 1 frt 50 kr.		Felelős szerkesztő és laptulajdonos: <b>THAN CYULA.</b>	<b>SZERKESZTŐSEG és KIADOMIVATAL:</b> Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.
--	--	--	--

## A mai szenzációs pártértekezlet.

— december 3.

Ma tartja meg a szabadelvűpárt az értekezletet, amelyre erősen ráillik az a jelző, hogy szenzációs.

Mert ezen az értekezleten vagy fölvetik a pártkérdést a kvóta dolgában vagy nem. — E pillanatban nem bizonyos hogy megegyeznek-e abban, hogy fölvegyék e vagy nem. Megirtuk, hogy a kormány el akart állni a pártkérdés fölvetésének szándékától, hogy egéruat engedjen azoknak, akik választóik előtt kötelező ígéretet tettek, hogy a kvótáemelés nem szavazzák meg. De a párt k e b e l é b e n fölmerülhet a kérdés.

Mindegy. Akár megegyeznek, akár nem, bironyos, hogy a szabadelvűpártban *legalább száz ember van, aki szavával lekötötte magát választói előtt, hogy kvótáemelésbe nem megy bele. Ezeknek színt kell vallaniok.* — Ezeknek ki kell állaniok a porondra s meg kell mutatniok, hogy a kimondott szó Magyarországon szent-e, vagy nem egyéb, mint füst és pára, amely nyomtalanul elszáll.

A férfierkölcseről furcsa fogalmak vannak Magyarországon. Ha valaki kártyán veszít, mondjuk 500 forintot, és azt 24 óra alatt le nem fizeti, becsületét veszítette. Klubból, kaszinóból kiteszik, becsületbiróság diszkvalifikálja, lovag vele fegyverét össze nem méri és az erkölcs szabályai szerint főbe is lövi magát.

De ha valaki szavát leköti az egész nemzet előtt; azt megszegi és ez a szószegés a nemzetnek száz millióba kerül: azt természetesen, erkölcsösnek tartják, szóval; az politikai eszélyesség volna?

Nem akarjuk hinni, hogy Magyarországon ennyire sülyedt volna a férfimoral, még ha annak politikai erkölcs is a neve. Nem akarjuk elhinni, hogy a hatalomhoz való ragaszkodás ekkora erkölcsi rombolást okozott volna a lelkekben.

Nem akarunk senkit sem gyanusítani. Nem akarunk senkit denunciólni.

Tudjuk azoknak a képviselőknak a névsorát, akik szóval, ígérettel kötve vannak arra, hogy a kvótáemelés nem szavazzák meg. Az eseményeknek nem akarunk elébe vágni, mert lehet, hogy a mai pártértekezleten csakugyan előállnak és

férfias, hazafias kötelességük tudatában ki fogják jelenteni, hogy nem abszentálják magokat (mert az abszentálás annyit jelent, mint a megszavazás) hanem ellene szavaznak s ha ez a párttagsággal nem kompatibilis, kénytelenek levonni a konzekvenciát és kilépnek a pártból.

Éppen azért feszült várakozással nézünk a mai pártértekezlet elé. Ki fog derülni, hogy a politika zavaros vizében és homályos áramlatában fölfelé tör-e az, ami gyöngy? Van-e erő a kimondott szóban? Kötelez-e egy nemzetnek adott ígéret? Vagy elmerül-e minden a hatalom kavargó örvényében?

A mai pártkonferencia tisztázni fogja ezt a kérdést.

## A delegációk.

— Távirati tudósítás. —

Bécs, december 2. A lapok 6 felségének a delegációkhoz intézett beszédét méltatva, kiemelik a beszéd kiválóan békés és megnyugtató jellegét és mint különösen markáns részt kiemelik azt, a mit ő felsége a hármasszövetség főállásáról, az Oroszországgal való egyetértésről és a hágai konferenciáról mondott. A Neue Freie Presse azt mondja, hogy a be-

## A furfangos Misi.

Iszik, mint a kefekötő, mondja a közmondás. Ha aztán egyik másik ember megkérdi a kefekötőt, hogy miért iszik? — gyorsan kész a felelettel s azt mondja:

— Azért iszom, mert a borban az igazság s én az igazságot szeretem!

No hát Szőrszál Kelemen kefekötő mester is szerette az igazságot s mindegy tartott belőle a pincében két, vagy három hordóval. Ha aztán vendége jött, rögtön a pincébe szalasztotta a Misi gyereket, a ki inasa volt, hogy hozzon fel egy kancsó igazságot.

Igy történt tegnap is.

A kántor uram meghallotta, hogy milyen jó szokása van Szőrszál Kelemen kefekötőnek és mivel neki éppen nem volt borra való pénze, elhatározta, hogy elmegy látogatába a

kefekötőhöz s akkor lesz mit inni — kvantum szátisz.

Nem csalódtott! A kefekötő nagy örömmel fogadta az igazságot kedvelő kollégát s alig ültette le az asztal mellé, már kiáltotta az inasának:

— Misi! fogd a kancsót és rohanj a pincébe!

— Igen is gazduram!

— Hanem kölyök megint füttyölj addig, míg lenn leszel.

— Igen is gazduram!

Mikor a Misi gyerek felkapta a kancsót és sietett vele a pincébe, kíváncsian kérdezte a kántor a kefekötő mestert.

— Mért mondja kend bátyám neki, hogy füttyöljön?

— Hát tudja kedves kántor uram, az én lábom nagyon gyenge és nem bírja a grádicsot. Kénytelen vagyok mindig csak Misire bízni a borhordást. De hát Misi körmönfont fattyu, meglátszik rajta, hogy érti a mesterségét és ilyenkor fel-

használná az alkalmat, hogy nagyot huzzon a csapból! Azért parancsolom hát neki, hogy míg a pincében van mindég füttyöljön. Így legalább biztos vagyok benne, hogy a száját nem érinti bor!

— Nagyszerű — kiált a kántor — és halga csak! milyen gyönyörűen füttyöl az a fiu!

Jó darabig álmélkodva hallgatták, hogy milyen remekül füttyölt a fattyu. De csak nem jött... Végre türelmüket veszítették és mindaketten lementek a pincébe.

Csodák csodája! Mit láttak! Misi kifogott rajtuk. Ott feküdt a fattyu a csap alatt. A szájába csurgott a bor a kezével pedig folyton nyomkodott egy gummi lapdát, a melyen egy füttyölő volt.

Misi ivott, a lapdával füttyölt, a mester bosszankodott, a kántor pedig majd megpukkadt, úgy kacagott.

**Aki olcsón akar vásárolni feltűnően szép KARÁCSONYI és UJEVI ajándékokat, az forduljon ROSENBERG EMIL bazárába.**

Bank palota Corsó kávéház mellett, ahol óriási halmaz gyönyörködtető gyermekjáték és karácsonyfadísz is kapható.

széd nem hozott meglepetéseket, hanem örvendetes megerősítése annak, a mi megnyugtatót a világhelyzetről tudunk.

A „Neues Wiener Tagblatt“ szerint a beszéd a maga egyszerű nyelvezetével markáns erkölcsi jelentőségű dokumentum. — A „Fremdenblatt“ magyarázza a trónbeszédet és végül ezt mondja: A delegátusok most tanácskoznak és határozni fognak arról, a mit a birodalom nagyhatalmi állása kifelé való tekintélyének megóvása és sértetlen védőképessége föltétlenül megkíván.

## POLITIKAI HIREK.

**A horvát indemnitási elfogadása.** A horvát költségvetési bizottság tegnap általánosságban és részleteiben elfogadta a három havi indemnitást és a pénzügyi kiegyezés egy havi meghosszabbítását.

**A katonai büntető perrendtartás.** A közös hadügyminisztérium elkészült a katonai büntető perrendtartás tervezetével. Ez a tervezet a német birodalmi katonai perrendtartás elveit fogadta el, a mely azonban nemcsak hogy haladást nem tüntet föl, hanem szemben az orosz, francia, olasz és bajor katonai perrendtartás szabadelvű intézkedéseivel, jelentékeny visszaesés.

## TARSAS ÉLET.

### Karácsony előtt.

A jó apa, aki annyit törődik a család gondtalan életével, most a karácsonyi ünnepek előtt szaporítja gondjait azzal is, hogy családja tagjai közül kit mivel lepjen meg ajándékkal.

De vajjon ki és hogy érdemli meg.

Két hét előtt megkérdezte gymnasiumba járó fiát:

— Hanyadik vagy az osztályban?

— A huszonhatodik.

— És hányan jártok?

— Huszonhaton.

No ez nem érdemel karácsonyi ajándékot gondolta magában a jó apa. De hát apa, az csak apa és most még is csak szeretne valami ajándékkal örömet szerezni a fiának és tegnap újra megkérdezte, hátha haladt a fiú és így érdemessé vált a karácsonyi ajándéokra.

— Hát most hanyadik vagy?

— A huszonhetedik.

Az apa nagyot néz.

— Enyje, enyje, — hát hogy lehet az?

— Hát kedves apám egy új tanuló érkezett az iskolába.

## VIDÉK.

A kinek két felesége van. Tenkéről írja tudósítónk, hogy ott a kétneség bűne miatt letartóztatta a csendőrség Szakacsán Gábor oláh gyepesi lakost. Szakacsán 1893-ban az arad megyei Elek községben lakott, a hol megismerkedett egy Pilka Szavetta nevű román leánnyal és azt feleségül is vette. Szakacsán azonban hamar ráunt a feleségére és a főképnel is elhagyta. Visszaköltözött Oláh Gyepesre, a hol szerelemre gyuladt Duma Szavetta iránt. A szép leányt azután 1897-ben oltárhoz vezette, a nélkül hogy első nejétől törvényesen elvált volna. A kötös házasság a tenkei csendőrség tudomására jutott és Szakacsánt átadták a tenkei járásbírósnak, a hol vizsgálati fogságba helyezték.

**Meghalt az ijedtségtől.** Hajdu-Dorogon nagy részvétet kelt Papp Ilona szomorú sorsa. A leány jegyben járt, de gyámszülei Guró Illés és neje nem akartak beleegyezni a házasságba s mikor a leány nem tágitott, Guró Illés lekapta szegéről a puskáját s a leány elébe állva azt mondta:

— Inkább agyonlőlek, minthogy ahhoz a kapzabatyárhoz engedjelek feleségül.

S hogy szavai nyomatékosabbak legyenek, a puskágyával a padlóra csapott, mire a fegyver eldőrdült s a szép Ilona felsikoltva összerogyott. A fegyver tölténye ugyan csak a padlást furta át, de a leány rémületében meghalt.

**A gyilkos étvágy.** Különös haláleset történt a szegedi felső tanyán. Az 52 esztendőes Belovai Agnest halva találták az ágyában. A tanyai orvos előtt gyanusnak tünt fel a hirtelen bekövetkezett halál és gyanujának kifejezést is adott jelentésében. A boncolás alatt kiderült, hogy az asszony halálát agyszélbűdés okozta, amit részben az idézett elő, hogy az asszony lefekvés előtt rettenetesen sokat evett. Az az étel, amelyet elfogyasztott és amelyet a boncolás alkalmával a gyomrában meg is találtak, az orvos állítása szerint legalább három embernek elég lett volna.

**A nagyváradai püspök a kiscgazdák.** Schlauch Lőrinc, Nagyvárad bíboros püspöke üdvös intézkedéssel csillapítja az agrár-szocialista mozgalmat; mintegy másfélezer hold földet adott bérbe Báránd és Bajom községek kiscgazdáknak, a kik eddig nem tudtak földhöz jutni. A püspök a lehető legkisebb bérösszeget szabta a gazdáknak.

**Öngyilkos postatiszt.** Rimay Lehel munkácsi postatiszt tegnap reggel felfelöltte magát. A golyó azonnal megölte. Egyik kollegája, Lénárd posta-

tiszt már régebben hamisított, amiért a minap letartóztatták. Kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy Rimay bűntársa volt. Rimayt is kihallgatták. Hogy mit vallott, azt nem tudják még de az esetet nagyon szívére vette és nem lehetetlen, hogy ez vitte rá az öngyilkosságra.

## Papp Elemér gyilkosa.

— A szatmári eset. —

A Papp-familia egyike a legelőkelőbb, legtekintélyesebb és legvagyonosabb gentry-családoknak Szatmár vármegyében. Rokoni kötelékek fűzik a legkiválóbb vármegyebeli családokhoz is s így elképzelhető, minő kínos megdöbbenést és minő nagy szenzációt keltett a szegény Papp Elemér szomorú halála, most pedig a meggyilkolt ifjú unokabátyjának, Papp Bélának a letartóztatása. Mert má elfogták Papp Bélát is.

Erről beszél most egész Szatmár. Ez a téma foglalkoztat minden kört, minden embert, bárha nem is megy meglepetésszámba, hogy Papp Zoltánt a gyilkosság gyanúja alatt elfogták.

A mióta a véres eset megtörtént szinte njjal mutatott mindenki erre az elzülött embere:

— Ez a gyilkos és nem más! Ettől az embertől minden kitélik!

Igaz, hogy erre a súlyos gyanúsításra voltak is okok. Először is az, hogy a fiatal halott közelében megtalálták a Papp Zoltán sétatálcáját. Másodsor meg az, hogy Papp Zoltán nagyon izgatottan, nagyon feltűnően viselkedett. Mégis a vizsgálóbíró nagy óvatossággal járt el, már csak arra való tekintettel is, hogy előkelő familia tagjairól van szó, akikkel szemben pozitív adatok nélkül nem akart föllépni.

Egy bizonyos: hogy az ügy nagyon szövevényes, nagyon bonyolult és nagyon misztikus. Főleg pedig nehéz tisztázni azt a kérdést, hogy mi volt a gyilkosság motivuma. Hát nem pusztán bosszúból akarta eltenni láb alól Papp Zoltán az unokaöccsét? Más ok is van. A fiatal emberre az apja után vagy százezer forintnyi örökség várt. Ezért lötte le a szegény fiút, hogy aztán Papp Béla legyen az egyedüli örökös.

És Papp Béla bizonyára megígérte az elzülött fickónak, hogy ha megkapja az apai vagyont, lesz gondja rá is.

Pedig úgy lehet, szegény Papp Elemér, a ki nagyon derék, jólelkű és szorgalmas fiatal ember volt, amugy is elpusztult volna. Mert sápadt, vértelen, beesett arcú ifjú volt, aki folyton köhéscselt.

Kiküldött tudósítónk ma a következő részleteket jelenti nekünk Szatmárról:

Igen fontos tanu Helmezi Endre szatmári borbélysegéd, a ki azt beszélt el Teutschlender csendőr őrmesternek, hogy Papp Zoltán egyszer azt mondta neki borotválkozás közben:

- Akar e 300 forintot keresni?
- Hogyne karnék!
- No hát jöjjön el este a lakásomra, majd mondok valamit!

#### A borbélyinas elbeszélése.

Ez a Helmezi-féle dolog egy borbélyinas révén tudódott ki, a ki figyelmeztette Teutschlender őrmestert, hogy Helmezi alighanem tudna ím valamit mondani a Papp-féle gyilkosságról.

— Miből gordolod? — kérdezte az őrmester.

— Abból, hogy Papp Zoltán egyszer valami munkát akart bizni Helmezi-re és 300 frtot ígért neki. Helmezi ott is volt Papp Zoltánnál, de mikor visszajött, azt mondta nekem, hogy ő nem vállalhatja el a megbízást, mert akkor nagy bajba kerülne!

Persze az őrmester rögtön valatára akarta fogni Helmezit. De három napig nem akadt rá. Míg végre megtalálta, fölhevta, hogy mondja el, miféle összeköttetésben volt Papp Zoltánnal.

A borbélylegény himezett-hámozott és csak akkor kezdett beszélni mikor Teutschlender figyelmeztette hogy hallgatásával gyanussá teszi magát.

Erre aztán Helmezi beszélni kezdett.

Elmondta, hogy Papp Zoltán egyszer elhívta a Petőfi utca 42. sz. alatt levő lakására és 300 forintot ígért neki, ha Papp Elemért elteszi láb alól és belelőki a Szamosba. Még be is tanította, hogy csalja ki a fiut azzal az ürügygyel a Szamos hidjához, hogy ott egy kövér ur vár rá.

— Ha maga egyedül nem tud elbánni a gyerekekkel — mondta Papp Zoltán Helmezinek — akkor majd segíték én. Ott leszek a hid alatt elrejtözve. Aztán csak hívjon! Ketten majd elbánunk vele.

Helmezi visszautasította az ajánlatot.

De Papp Zoltán csak nem hagyta nyugton és újra meg újra rá akarta venni a gyilkosságra, négy- majd ötszáz forintot ígért neki.

— Bolond maga, — mondta, — ha nem teszi meg! Ennyi pénzzel ön álló üzletet nyithat.

Egyszer Papp Zoltán a Abbazia-vendéglőbe vitte el Helmezit, ott etette, itatta és ötszáz forintot is mutatott neki.

— Ez a magáé lehet Helmezi! — szölt. Ha pedig maga meg nem teszi, majd keresek mas embert!

Helmezinek ez a vallomása adott okot a csendőr őrmesternek,

hogy letartóztassa Papp Zoltánt, akit a lakásáról vittek el.

De az a körülmény, hogy Papp Zoltánnál, ennél az elzúllott fráternél 500 forint volt, egyuttal megérlelte Teutschländerbea azt a gyanut, hogy Papp Béla, a meggyilkolt ifju testvér-bátyja, szintén bűnös, ő adhatta neki a pénzt, hogy fogadjon rajta bér-gyilkost.

#### A szürke ló meg a véres revolver.

Teutschländer különben is erősen gyanakodott már Papp Bélára is.

Feltűnő volt neki, hogy a gazda tudtán kívül ugy el lehetett vinni szeptember 28 án a lovat az istállóból. Az őrmester kipuhította, hogy a nyereg is más helyiségben volt, a kantár is, meg a szürke ló is. Szóval három helyről kellett összelopkodni a lovat meg a szerszámot és szinte lehetetlen nek látszott, hogy Papp Béla ezt ne vette volna észre.

Meg aztán, mikor Papp Elemér azon a szürke lovon haza vágatott, azt hívé, hogy az édes anyja csakugyan nagy beteg, a Béla bátyja egy általában nem kutatta, hogy a lovat ki vitte be Szatmárra. Pedig hát gazdamberre csak nem lehetett közömbös, hogy a lovat, szerszámát elvigyék az ő tudta nélkül.

Es volt még egy súlyos ok; a véres revolver.

Papp Elemért a bátyja revolverével lőték agyon. Ezt a fegyvert Teutschländer megtalálta Papp Bélánál. Tizenkét milliméteres revolver volt. Tizenkét milliméteres fegyverrel ölték meg Papp Elemért is.

De hát hiszen ilyen revolver sok van a világon. Csakhogy ez a forgópisztoly véres volt. A csöve végén lát szott vérnyom, nyilván attól, hogy Papp Zoltán a fegyvert odaillesztette a szerencsétlen ifju halántékához és ugg lőtt, a mikor is aztán a vér ráfröcsesnet a pisztolyra.

Es a gyilkosság ott történt 600 lépésnyire a Papp Béla lakásától. Három lövés okozta dördülés ne hallatszott volna el oda?

Hogy Papp Béla ugyanakkor nap, mikor az édes öcsését meggyilkolták, bement Szatmárra a színházba, az csak arra való lehetett, hogy az emberek lássák. Vagy tán azért is ment, hogy megnézze, ott fekszik e az ut mellett az áldozat?

Papp Béla, mikor a lovai meghorkantak, azt mondta a kocsisnak:

— Ej, csak hajts! Valami részeg lehet!

Es magában tán azt mondta:

— Meghalt! En leszek az egyedüli örökös?

#### A három béres.

Tegnap elfogtak három bérest is. Erről már adtunk hirt.

Teutschländer őrmester ugyanis vallatára fogta Papp Béla tanyáján a cselédséget és elsősorban is Tóth

Jóska ostoros gyerek vonta magára a figyelmét. Ez a ficzkó megtagadott minden választ a hozzá intézett kérdésekre, majd csakhamar megtudta, hogy Janki András tehenes volt az, a ki a szürke lovat bevitte Szatmárra.

Ezt maga Jankinak a felesége árulta el, a ki elmondta az őrmesternek, hogy Janki a lovas támadás napján nem volt odahaza. Hogy hová ment, azt az asszony nem tudja, vagy nem akarja megmondani.

Tanyi István juhászgazda pedig azt mondta a csendőrőrmesternek:

— A Tóth Jóska megmondhatná hogy ki vitte be Szatmárra a szürke lovat.

Erre az őrmester előszólította és szembesítette Tóth Jóska Tanyival.

Tóth Jóska kereken tagadta, hogy ő arról a dologról csak egy betűt is tud, Amde a juhászgyerek megmondta a szemébe:

— Igenis, te mondtad nekem, hogy az András bácsi (Jánki András) vitte be a szürkét.

Igy aztán persze az őrmester tegnap délelőtt bevitte Jánkit is, Tóth Jóska is, meg egy harmadik bérest, a ki egyike volt a támadóknak szeptember 28 an.

Kihallgatásukkor ez a három cseléd rávallhatott Papp Zoltánra is, meg Papp Bélára is. Es vallomásuk kétség kívül döntő volt arra nézve, hogy mind a két embert letartóztatták.

Papp Bélát ma délelőtt kísérték be Szatmárra a birtokáról.

## SZÍNHÁZ.

### Ki találta fel a krétát?

A kórlista megkérdez egy vendéglőst.  
— Nem tudná nekem megmondani hogy ki találta fel a krétát?  
— Valószínűleg az a vendéglős, akihez az első színész vacsorálni ment; adta meg a feleletet a vendéglős.

**A mai premiér.** Blumenthal és Kadeiburg kitűnő vigjátékából, az Arany kakasból ma este tartják meg a bemutató előadást színházunkban. Az ujdonság telve van mulatságos jelenésekkel. Érdekesnek ígérkezik az esőgépi bemutatása is, amely valóságos záporoszt zudit le a szofiták mögül.

**Szerződ'etés.** Környei Bélát szin-társulatunk másodbaritonistáját Komjathy János szinigazgató a jövő évre első baritonistának szerződtette.

#### Heti műsor.

Hétfőn B bérlet Aranykakas.  
Kedden C bérlet Aranykakas.  
Szerdán A bérlet Nebántsvirág operett.  
Csütörtökön B bérlet Sulamith dalmü.  
Pénteken C bérlet A bolond legenda.  
Szombaton A bérlet Odette szinmü.  
Vasárnap: délután A Gyurkovics leányok bohózat. Este A tékozlo.

## Sárba fult tanító

— Saját tudósítónktól —

Nagyváradon az elhanyagolt köznevelési állapothoz egy intelligens úri ember élete esett áldozatul. A szomorú eset a következő.

Goldstein Izidor 28 éves okleveles néptanító órák adásából tengeti életét. A szegény embert az utóbbi időben különösen gyötörte az ideges főfájás és szivgöres.

Tegnap délután 5 óra után végezte be a tőle nem messze lakó Lunczer Györgyné kis fogadott leánykájának a korrepetálását. Már a tanítás alatt is panaszkodott főfájásról de azért kitartott úgy félhat óra tájig. Ekkor haza indult.

A szűk utca közepén közvetlen a gyalogjáró mellett egy nagy pocolya terjeszkedik szét. Az egyetlen petróleom lámpával világított hosszú utcán természetesen szuroksötétség uralkodik.

A szegény Goldstein megbotolván egy kőbe, belezuhant a pocolyába és a nagy főfájás által elgyengített embernek nem volt aynyi ereje, hogy fel tudjon állani s mikor később kézi lámpással arra hazatérő emberek észrevették és kihúzták a sárból, már halott volt. A tragikus véget ért taniót fiatal özvegye gyászolja.

## UJDONSÁGOK.

\* **Istentisztelet.** Ma vasárnap a helybeli templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istenti zteletek. A róm. kath. templomban reggel 6 órakor első hajnali szent mise (Rorate) tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, 7 órakor misét tart Szőke János káplán, 8 órakor deák mise, 9 órakor nagymisét mond Unger Lajos máramaroszi káplán, utána szent beszédet mond Kovács József, háromnegyed 11 órakor Molnár Kálmán, fél 12 órakor pedig Kovács József tartanak misét. Délután fél 3 órakor keresztény tanítást tart dr. Wolafka Nándor, 3 órakor a litániát tartja Hamernik Sándor, 4 órakor a rózsafüzér átlatosságát, szentbeszédet és körmenetet tartja dr. Wolafka Nándor. Az ev. ref. negytemplomban Dicsőfi József lelkész, a kis templomban Sáfrány Lajos főiskolai tanár s. lelkész, a Kossuth utcai templomban Mitrovics Gyula lelkész, az ispotály templomban K. Tóth Kálmán lelkész, és az Ispotály templomban Békely Lajos s. lelkész. Istentisztelet után első adventi urvacsoaraosztás. — Az ágost. hitv. ev. templomban délelőtt 10 órakor Schindler Márton s. lelkész tart istentiszteletet.

\* **Hitvesgyilkos gépész.** A debreczeni kir. ügyészség fogházában ült eddig, mint vizsgálati fogoly Kis Gábor

hadházi gépész, a kit már a napokban elszállítanak Szamosújvárra, a holteltölti a rája kiszabott büntetést. Kis Gábor gépész volt, s a feleségét megölte. Féltékenysége kergette a szörnyű bűnbe, hogy gyilkossá legyen. Öklével a földre verte feleségét s lábával összevissza rugdosta, úgy hogy a szerencsétlen asszony testén harmincz három helyen találtak rugás által okozott sérüléseket. Az asszony e sérülések következtében meghalt. A feleség gyilkos férjét csendőrök fogták el. A debreczeni kir. törvényszék Kis Gábort ez év május hó 24 ikén megtartott végtárgyaláson halált okozott testi sértésért öt évi fegyházra ítélte. Ez ítéletet a debreczeni kir. Itélő tábla is helyben hagyta. A Curia Kis Gáborra kiszabott büntetést felemelte, amennyiben nyolcz évi fegyházra ítélte. Ez ítéletet tegnap hirdette ki a debreczeni törvényszék Kis előtt.

\* **Esküdtbírói elnökök.** A debreczeni törvényszéknél szervezett esküdtbírói elnökül Igyártó Sándor kir. törvényszéki elnök, helyettesévé dr. Szeőke István kir. törvényszéki bíró jelöltettek ki a jövő 1890 ik évre.

\* **Párbaj tárgyalás.** Mandel Béla és Reiner Mór közt lefolyt kardpárbaj ügyében a debreczeni kir. törvényszék kedden délelőtt tart végtárgyalást. Mandel Béla tegnap este érkezett haza és így a tárgyaláson feltétlenül meg jelenik.

\* **A nőegylet gyűlése.** A debreczeni jótékony nőegylet, ma, vasárnap délután három órakor, az árvaház üléstermében választmányi gyűlést tart. Tárgyak: A városi tanács átirata a népkonyha ügyében. Vigestély rendezése. Jelentés a gyűjtésekről. Karácsonyfa ünnepély. Javaslat az alapítók emléke tárgyában. Két választmányi tag helyének betöltése.

\* **Ferencz napja.** Ma van Ferencz napja. A jóbarátok és ismerősök gratulációjából ma ők veszik ki a részüket, Debreczen Ferencei közül hamarjában a következő névsorát állítottuk össze: Dr. Király Ferenc országgy. képviselő, Hatházy Ferenc dohánygyári igazgató, Balogh Ferenc akad. tanár, Zvér Ferenc kath. gymn. tanár, dr. Bayer Ferenc, keresk., akadémiai igazgató, Leszkay Ferenc vezérügynök, Erdélyi Ferenc, Boros Ferenc tanítók, Szentpétery Ferenc rendőr fogalmazó, Deak Ferenc törvényszéki aljegyző, dr. Fejér Ferenc ügyvéd, Oszváth Ferenc ügyvéd, Takács Ferenc ügyvéd, Papp Ferenc városi levéltárnok, Medgyesy Ferenc számtiszt, Krasznay Ferenc illeték nyilvántartó, Czégely Ferenc, Jámbor

Ferencz, Malatinszky Ferenc, Nagy Ferenc takarékpénztári igazgató Pálfi Ferenc, Salánky Ferenc, Varga Ferenc, Borbély Ferenc, Ferencz Ferenc. gazd. tanár, Kovácsi Ferenc, Párti Ferenc, Lesska Ferenc vasuti ellenőr, Szutor Ferenc, Katay Ferenc, Woith Ferenc, Martenek Ferenc, Mándoki Ferenc, Bacsó Ferenc, Dömösdy Ferenc.

\* **Eljegyzés.** Kövy Lajos, a közgazdasági bank igazgatója, a debreczeni társaság kedvelt tagja, eljegyezte Henke Mathild kisaszonyt, Henke Henrik bonni igazgató-tanár nagyműveltségű leányát. Az eljegyzési ünnepen, mely november 30-án, csütörtökön este özv. Steinfeld Mihályné maosi uradalmának kastélyában történt meg, résztvettek: Zichy Ernő gróf és neje, özv. Kövy Lajosné és Hajdu Gyuláné Ujfalussy József dr. és családja, Márton Imre, Márton Kálmán. A háziaszony, özv. Steinfeld Mihályné rendkívüli szeretetre méltósága, melylyel vendégeit körülvette a gazdag teritékű lakomán, feledhetetlen lesz az illusztris társaság minden tagjára nézve.

\* **Szeencsétlenül járt favágó.** Egy szorgalmas szegény embert ma végzetes szere csétlenség ért munkaközben Markó István favágó ma reggel alig hogy megkezdte rendes foglalkozását a favágást, egy félrecsuszott vágással nyomorékká tette önmagát, mert balkezének négy ujját levágta. A szerencsétlenül járt embert beszállították a kórházba.

\* **Kaszirő regény.** Az a kassza, az a magányos, unalmas, tükörhátú ketrecz, oly rossz gondolatot ad a benne ülőnek, különösen, ha a ketrecz szomorú foglya sokáig egyedül van... Néha próbálnak egy kis regényt csinálni, persze a legkopottabb fajtából. Szerelmen kezdődik: a finale: foszforfordat. Egy debreczeni kaszirő, K. Katicza tegnap a lakásán gyufaoldatot ivott. Szerencsére gyorsan ellenmérget adtak neki és most már tul van a veszélyen. Az ok: szerelmi história.

\* **Tolvaj a kéményben.** A tolvaj cigánynak valóságos typusa Lénárt Imre, a ki felett tegnap itélkezett a debreczeni törvényszék. Lénárt disznó hus lopásért került, ki tudja hanyadszor a vádlottak padjára. Ez év nyarán a város végén egyik tanyai lakásba lopódzott be a kéményből a füstölés végett elhelyezett disznóhusból nagyobb mennyiséget elemelt. E lopásért a törvényszék fél évi fogházra ítélte a tolvaj cigányt.

\* **Letartóztatott bálkirálynő.** Nagy mulatozás volt valamelyik éjjel egyik korezmában. Katalin-napját tartották ott és a bálra hivatalosak voltak a város cselédjei. A táncosok a helyőség katonáiból kerültek ki. Folyt a tánc és a jóhangulat egyre emelkedett. Egyszer csak nyilt az ajtó és rendőrök jelentek meg a korezmában és letar-

## Értesítés

V. b. Tupler Sándor szentesi kereskedő **osdatömeget megvettem és** azt a mai naptól kezdve *kiárusítom*. És pedig;  
Gyermek czipők 40 krtól. Női czipők 90 krtól. Férfi czipők 1 frt 20 krtól. Férfi gallér 10 kr. Férfi ing 10 kr. Nyakkendő feltűnő olcsón. Téli alsók stb. Kitűnő minőségű cérna és kreasz vásznak, kanavászok 35 rőf 3 frt 50. Mieder 50 kr. Székely Jenő Frohner szálloda alatt.

tóztatták Harik Katalint a bálkirály-  
nőt, éppen akkor, midőn az a legjobb-  
ban járta a táncot. A leányt már rég-  
óta körözteti a rendőrség, mivel az a  
mult hónap 10 én meglopta a gazdájá-  
t. A bálkirálynőt a táncteremből  
egyenesen a rendőrség börtönébe ki-  
sérték.

\* **Fejbe rugta a ló.** Fehér Balázs  
téglagyári kocsis öt éves kis fiacská-  
ját ma délután az istállóban úgy fejbe  
rugta a ló, hogy véresen bukott le.  
A kis fiu nézte meg az apja a lovak-  
nak szénát adott és az alatt az egyik  
rugós ló közelébe ért. A fiut beszál-  
litották a kórházba.

\* **Öngyilkosság a törvényszéki fog-  
házban.** Tegnap ezzel a címmel meg-  
írtuk, hogy a debreczeni törvényszék  
fogházában egy vizsgálati fogoly fel-  
akasztotta magát. Horogh Mihálynak  
hívták, a ki dús gazdag szoboszlói pol-  
gár volt és legalább ötvenezer forint ér-  
tékű vagyont hagyott hátra. Pinczés Gá-  
bor csószszel állott haragos viszony-  
ban, agyonlőtte s emiatt került a fog-  
házba. Mióta a vádalahelyező végzést  
késbesítették neki, buskomorra lett,  
elvesztette minden reményét és a fog-  
házban — f e l a k a s z t o t t a  
m a g á t. — Családja tegnapelőtt  
érekporsóba tette s úgy vitték az  
éjjeli vonattal Szoboszlóra, ahol tegnap  
szombaton délután temették el. A  
Horogh Mihály börtönben elkövetett  
öngyilkosságának híre nagy szenzá-  
ciót keltett Hajdu Szoboszlón: mert  
ott az alig negyvenéves ember a csósz  
megölése előtt igen nagy tiszteletnek  
örvendett és a városi bizottságnak is  
tagja volt.

\* **A bűnvádi perrendtartás rendőr-  
ségünkénél.** A bűnvádi perrendtartásról  
szóló törvény január elsején lép életbe.  
Egy közelebb városunkban Bernáth  
Elemér kir. táblai elnök meghívására  
tartott törvényszéki elnökök értekez-  
letén határozatba ment, hogy a f. évi  
december hó 1-től feljelentett bűn-  
cselekmények tárgyában a nyomozat-  
ot illetve vizsgálatot már nem folytat-  
ják le, miután az a folyó évben már  
ugy sem volna befejezhető és a vég-  
tárgyalása megtartható, január 1-től  
pedig már vagy az esküdtszék, vagy  
a kir. járásbíróhoz hozza meg az íté-  
letet s így azokat már az új törvény  
értelmében kell előkészíteni. A debre-  
czeni kir. ügyészség ennél fogva átirat-  
ban értesítette a rendőrfőkapitány-  
ságot erről. — M i u t á n p e d i g  
— a b ű n c s e l e k m é n y e k  
felderítésénél kétségtelenül legfontosab-  
bak az első nyomozati lépések megté-  
tele, amelyet pedig a rendőrség fog-  
ezentul végezni és mivel a bűnügyi  
osztály felállítására vonatkozó javas-  
lat ez ideig jóváhagyva nincs, addig  
is a jelenlegi szervezetben fogják azt  
teljesíteni. Boczkó Sámuel rendőrfő-  
kapitányunk szükségének látta azt,  
hogy a kir. ügyészség és a csendőr-

ség, melyek ezentul naponkénti érint-  
kezésre, folytonos együttműködésre  
lesznek utalva, — i s m e r j é k  
meg az új törvényt, cseréljék ki külö-  
nösen nézeteiket annak rendelkezé-  
seiről s beszéljék meg annak a gya-  
korlatba átvitelét. — Tegnap este 5  
órákor volt e tárgyban a Komáromi  
féle házban az első értekezlet, hol  
Simonffy Béla kir. ügyész tartott a  
törvényről s különösen a nyomozati  
részről szakszerű s alapos tudást és  
tanulmányozást eláruló fejtegetést, a  
melyet a jelenvolt összes rendőrtiszt  
viselők és rendőrbiztosok figyelemmel  
és érdeklődéssel hallgattak. A követ-  
kező értekezlet f. hó 9 én délután 5  
órákor lesz.

\* **Munkások estélye.** A munkások  
rokkant és nyugdíjgyeletének debre-  
czeni fiókja tegnap este igen szépen  
sikerült ismerkedési estélyt tartott a  
Korona vendéglő nagytermében. Az  
estélyen az Egyetértés és a Munkás  
dalegylet működtek s egyik úgy mint  
a másik zajos tapsokat aratott. Tet-  
széssel fogadták a Szathmáry Ferenc  
megnyitó beszédét, ugyszintén Baconi  
Erzsike magánjelenetét, aki a Bál  
után című monológot adta elő siker-  
rel. Csomor Gyula és Bucs Géza si-  
került szavalaikkal, Langer Ferenc  
pedig citerajátékkal aratott tapsokat.  
A derék munkások szép estélyükért  
feltétlen dicséretet érdemelnek.

§ **Modern.** Völegény a sirdogáló menny  
asszonyhoz. „De lelkem, ne vedd a házasságot  
olyan nagyon a szivedre, — hisz nem tart  
örökké!”

\* **A téli évadban legkedveltebb ita-  
lok egyike a tea, aminek igazi ízt és  
erőt a kitűnő és valódi jamaikai rum  
ad. Csak hogy kitűnő jamaikai rum-  
hoz ritkán jut a közönség. És ez  
a ritka alkalom most elérkezett —  
Bán László, akinek az egyháztéren  
ván a fűszerkereskedése, egyenesen  
Jamaikából hozatott rumot és hogy  
ez valódi jamaikai rum, maga Lon-  
don város polgármestere Edward  
F. Knight állította ki róla a  
hivatalos bizonyítványt. Az érdekes  
bizonyítványt és a rumkiállítást nagy-  
számmal nézik meg naponként az ér-  
deklődők és a kitűnő rum már is igen  
nagy keresetnek örvend.**

\* **Figyelmeztetés!** F. hó 13-án  
lesz már az osztály sorsjáték második  
huzása. A kinek még nincs sorsjegye,  
legjobban ajánlhatjuk, hogy előzékeny-  
ségről és pontosságáról országjárta  
ismert Bánó Gyula bankházánál Bu-  
dapest, VII. Erzsébet-körut 14. ren-  
delje meg. Egész sorsjegy 16 frt. fél  
8 frt. negyeg 4 frt. nyolczad 2 frt. A  
legszebb karácsonyi vagy újévi aján-  
dék egy főnyeremény, tehát nyitson  
mindenki kezet a szerencsének.

\* **Köszönőnyilvánítás.** Mindazok-  
nak, kfk felejtethetetlen jó férjem teme-  
tésén megjelentek, megjelenésökkel s  
résztvétellekkel fájdalommat enyhítették,  
ezuton mondok hálás köszönetet. Özv.  
Tőkés Lajosné.

\* **Az V-ik oszt. sorsjáték 2-ik hu-  
zása már f. hó 13. és 14-én tartatik**  
meg, melyhez az itt felsorolt számnok  
a megszerezhetőek: a m. kir. dohány  
főtőzsdében: 31,228. 229. 230. 235. egé-  
szekben, ára 16 forint. 62,526. 541 fe-  
lekben, ára 8 frt. 72,202 től 72,222-ig  
negyedekben, ára 4 frt. 67,451-től  
67,464 ig nyolczadokban ára 2 frt és  
még több felnem sorolt számok. Ezek  
azonban csak f. hó 6 ig jegyezhetőek  
elő, illetve vehetőek át.

\* **Karácsonyi és újévi ajándéku al-  
kalmas szebbnél szebb újdonságok fény-  
képekben:** Németi József fényképész-  
nél — Piac-utca 42. (Biedermann-  
palota.)

\* **Ingyen egy sorsjegy, mely 6 hu-  
zásra szól 200.000 korona fő és szá-  
mos mellék nyereménnyel mindazok-  
nak, kik legalább 5 frt árut vásárol-  
nak Schwartz Dániel üzletében a Bika  
épületében, hol a legalkalmasabb ka-  
rácsonyi és újévi ajándékok férfiak  
részére kaphatók. u. m. csakis valódi  
tajték pipák, tajték és borostyán szip-  
kák, valódi ezüst fogantus ébenfa  
botok, dohányzó asztalok, pipaállvá-  
nyok, szivar, pénz és dohánytárczák  
sakkok és domiók nagy választékban  
is igen jutányos áron.**

## TÁVIRATOK.

A kereskedelmi miniszter a tőzsdén.

Budapest, (A Debreczeni Ujság  
eredeti távirata.) Hegedüs Sándor ke-  
reskedelemügyi miniszter ma délelőtt  
me látogatta a budapesti értéktőzsdét.  
A miniszter fogadására az előcsarnok-  
ban öss egyült báró Kochmeister Fri-  
gyes vezetése mellett az egész tőzs-  
detanács és a tőzsde tisztikara. Koch-  
meister üdvözölte a minisztert a ki rö-  
viden válaszolt és aztan bement a  
gabonacsarnokba, a hol már javában  
folyt az üzlet. A tőzsdetagok lelkesen  
megüljenezték a minisztert és az ő  
tiszteletére magyarul kezdtek adni és  
venni. A miniszter a malmok és a  
cégek képviselői közül többeket meg-  
szólított és élénken kérdezősködött az  
üzleti viszonyok felől. Délben az ér-  
téktőzsde helyiséget látogatta meg a  
miniszter.

Kőbányai sertésveszedelem.

Budapest, (A Debreczeni Ujság  
eredeti távirata.) A Budapesten idős  
os z r á k állatorvosok ma alapos vizs-  
gálat alá vevén a kőbányai sertésállo-  
mányt konstatálták hogy nem a magyar  
hanem a romániai sertések borsókásak.

Köburg Klementina hercegnő.

Budapest, (A Debreczeni Ujság  
eredeti távirata.) Ferdinánd bolgár  
fejedelem anyja tegnap ülte meg szü-  
letése napja 35-ik évfordulóját Abbá-  
ziában. A hercegnő, a ki reggel uno-  
kának, Boris és Ciril bolgár herce-  
geknek jókívánságait fogadta, igen  
sok üdvözlő táviratot és levelet ka-  
pott. Virágokat küldöttek: Ferdinánd

# Jó bort kedvelők

figyelmébe!

Asztali ó bor 44 kr. egy liter

Érmelléki bakar 60 kr. egy liter

Tisztelettel: **ARANY BIKÁ** szálloda üzletvezetősege.

Kapható naponta

utcai kimérésünkben

délelőtt 11—1, délután 6—8 óráig

bolgár fejedelem. Kóburg Fülöp és Agost hercegek, József Agost főhercegek, Stefánia özvegy trónörökösne stb. Az ősz hercegnő fogadóterme valószínűleg virágos kerthez hasonlított. Kedves volt az a jelenet, mikor a bolgár hercegek köszöntettek be üdvözölni a nagyanyjukat. Cirill herceg versben fejezte ki jókívánságait s Fiumei Cacao- és Csokoládégyárból való diszes bnnbonniere-t ajánlott föl az ősz hercegnének, arra kérve őt, hogy el ne ajándékozza, hanem maga egymag e jó cukorkákat. A hercegnő meghatva ölegette és csókolta unokáit,

## VEGYES.

Egy honvédezredes öngyilkossága: Ajer Mihály nyugalmazott honvédezredes Győrben agyonlőtte magát. Ajer nyolcvanegy esztendő volt. Végigharcolta mint honvédszázados a szabadságharcot és ezután hat évig fogságban volt. A magyar honvédség szervezésekor őrnaggyá nevezték ki és mint ezredes vonult nyugalomba. Halálának híre nagy részvétet keltett.

Elégette a testvérét. Bácsstopolyán torzalmas eset történt. Egy magára hagyott kis gyermek elégette kisebbik testvérét. Majláth Péterné bacsstopolyai asszony egyedül hagyta lakásán három éves Pál és 11 hónapos István nevű kis fiát. A csecsemő a szalmával megrakott bölcsőben feküdt és aludt jóízűen. A kis Pali elunta magát és játszadozni kezdett. Gyufát gyújtott és meggyújtotta testvékéje alatt a szalmát, a mely azonnal lángra lobbant. A mikor a szomszédok észrevették a tüzet, a kis gyermek bölcsőtől egészen elégett.

Királysértő oláh jegyző. Bozovics krassószőrénymegyei községben a minap nagy botrány történt. A román kassziróban Szathmári Mátyás jegyző borospoharát mulatozás közben a király arcképéhez csapta, úgy hogy a pohar darabokra tört. Az oláhok az esetet elhallgatták, egy magyar azonban a hatóságnál följelentette. A csendőrség azonnal megindította a vizsgálatot.

Véres gyilkosság. A Losonczhoz közel fekvő Kálnó községet rejtelyes esemény tartja izgatottságban. A községben lakó Zivák Pál lakatost tegnapelőtt Perse község határában állított fejjel találták meg. Zivák szorgalmával szép vagyont szerzett össze s boldog családi életet élt és így nem lehetett megállapítani, vajjon öngyilkos lett e, vagy pedig gyilkosságnak esett áldozatul. A vizsgálat ez ügyben folyik s az orvosrendőri nyomozás eredményét a legnagyobb titokban tartják.

## FEJTORÓ.

Mi ez?

Karos és mákos — mákos.  
Lapunkban legutóbb közölt taláry megfejtőse: P á r t o n k i v ü l i.  
Helyesen fejtették meg Eisler Jenő, Bauer Lajosné, Csáthy Kálmán, Zéry Poósch Margit, Káll József és Gyula, Ménes Jánosné Czere Jozsefné, Erdei Juliska, Ullman Károly Tarcso Jozsef Meixner Henrikné Ammer Jánosné Rakovits Zsigmondné Ullmann Károlyné Steinhart Lajosné Zsurzsa Istvánné Böör Gyula Rakovits Szeréna Dobi János Albert Lajos Szentimrey Károly és Csatáry Sándor.

## Csarnok.

### A radványi tündér.

— Regény. —

Irtá: Than Gyula.

— Folytatás. —

Olyan édes volt hízélgéseiben ez az az asszony, hogy Margit és az édes anyja a világért sem mertek arra gondolni, hogy ez alatt a ravaszság lap-pang.

Körülbelül egy félóráig beszélgettek egymással, mikor Homorné felállott:

— Azóta megittattak a kocsisok, rendek nekik is egy pár pohár bort s ha megitták, megmondom nekik, hogy készüljenek, mert megyünk.

Gyorsan távozott és magukra hagyta az özvegyet és leányát. Már besötétedett. Előkiabálta a kocsisokat s bort rendelt nekik. A kocsisok egy suhanera, valami kis pástortgyerekre bízták a lovakat, aki ott settenkedett a szép, csillogó kocsik körül.

Homorné megőrült, mikor a kis pástortgyereket egyedül találta.

— Kis fiam! — szólította meg — akarsz-e tíz darab fényes talért?

— Ühüm! — nyögte ki a pástortgyerek — aztán mit csináljak érte?

— Nézd csak, itt van egy darab tapló. Majd később gyujtsd meg, göngyöld össze s dugd annak a pej lónak a fülébe... Olyan hitvány pára az, hogy így kell ingerelni, különben nem huz a meredeken.

— Meglesz! — kiáltotta a gyerekek — csak tessék rám bízni.

Homorné átadta a taplót és a tíz ezüst talért. Öröme egyszerre határtalan lett, hogy a szerencse így kedvez neki.

— Folyt. köv. —

## Szinlap.

Ma, vasárnap bérletszünetben

Délután:

Báránycák.

Operette 3 felv. Varney Louistól.

Este:

Az aranykakas.

Vigjáték 3 felv. Irták: Blumenthal és Kadellburg.

Személyek:

Szikra Juliánna fogadósné	F. Kállay L.
Fürge Antal főpinczér	Rubos A.
Dachslmayer lámpagyáros	Sziklay M.
Erzsi leánya	Fái Flóra.
Liza	Kiss Irén.
Horváth Gedeon tudós	ifj. Szathmáry
Klárka leánya	Szabó I.
Dr. Gyárfás Béla ügyvéd	Tóth Elek.
Müller Ottó	Tanay F.
Fleris kolidus	Püspöky J.
Treszka huga	Bárdos J.
Kormos tanácsos	Szacsavay S.
Angol turista	Csatár Gy.

Holnap: Ugyanez.

**Ingyen!** **A karácsonyi** **Ingyen!**  
idény alkalmával  
minden megrendelőnek  
6 Cabinet képhez 6 darab,  
6 visit képhez 3 darab  
saját fényképpel ellátott  
**LEVELEZŐ-LAP**  
Ingyen adatik  
B. u. é. k. nyomással vagy anélkül  
**Halász I.**  
fényirdájában Piacz-utca 81  
a „Corsó“-val szemben.  
**Ingyen!** **Ingyen!**

## KARANCZY ZSIGMOND

férfi szabó

DEBRECZEN, főtér ker. akadémia és nagytemplom mellett.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

férfi szabó üzletemet

megnagyobbítva, december 1 től Piacz utca Frohner szálloda épületből, Piacz-utca szám alá (ker. akadémia és nagytemplom mellett) helyeztem át.

Bátorkodom a t. közönség szives figyelmét felhívni, kül- és belföldi szöveteimre, mint olyanra, melyekből szép és elegáns ruhákat készítek, elfogadható árban.

Diszruhát, papi és vasuti egyenruhát is.

Kész szolgálatára vagyok

**KARANCZY ZSIGMOND.**

**Értesítés.**  
**Ügyvédi irodámat**  
 a főpiacz 42. sz. Bieder-  
 mann-féle palota első eme-  
 letén megnyitottam.  
**Dr. Ujlaki Hugó.**

**Gyermek játékok**

és  
 alkalmi ajándék tárgyak



legjutányosabb árban beszerezhetők

**Szent-Királyi Tivadar**

műpar áru üzletében.

12130. tkv.  
 1899.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A debreceni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közzhírré tétetik, hogy a debreczeni kir. járásbíró-ság, mint hagyatéki bíróságnak néhai Jóna István hagyatéki ügyében 1898. O. 476/11. szám alatt kelt intézkedése folytán: a debreczeni kir. törvényszék (a debreczeni kir. járásbíró-ság) területén lévő, a debreczeni 6421. sz. tjkvben A + 1. sor Dobozi utca 5. szám alatt felvett belsőség ház 175 □ öl telekkel álló ingatlanra 800 forintban megállapított kikiáltási árban a végre hajtási árverés elrendeltetett s annak foganatosítására határidőül 1899. évi december hó 7. napjának délután 3 órája a kir. törvényszék árverési termében kitűzetett. Kikiáltási ár a fenti becsár azonban az árverésre kitett ingatlan szükség esetében a kikiáltási áron alól is elfog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át kézpénzben, vagy óvadék képes érték papirokban letenni, a vagy az 1881. LX. t.-cz. a 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki állított szabályszerű elősmervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnál és Debreczen sz. kir. város rendőrkapitányi hivatalnál tekinthetők meg.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint tkönyvi hatóságnál 1899. október hó 3. napján.

**Harsányi,**  
 kir. törv. bíró.

**BOROS FESZTVÉREK**

női divatáruháza

DEBRECZEN, Kossuth-utca 6 szám.

Alkalmas  
 ajándéktárgyak.

Leszállított  
 felülmulhatlan  
 olcsó árak.

Raktárunk feleslegét:

Finom női ruhakelme maradék  
 árait felére szállítottuk le.

Ezen felülmulhatlan olcsó ára-  
 kon kaphatók: selymek, bárso-  
 nyok, velezek, kendők echarpok,  
 harisnyák, keztük továbbá női  
 kézimunkák stb.

**Arany ezüst és ékszerüzlet  
 áthelyezés és megnagyobbítás**

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy üzletemet tete-  
 mesen megnagyobbítva Széchényi-utca 1. szám (Kistemplom  
 mellett) volt Lőrincák-féle üzletbe helyeztem át.  
 A legújabb, finom kivitelű, valódi

**arany és ezüst ékszer áruimat**

és zsebórákat legjutányosabb árban, felelőség és jótálással szolgálom.

**Mindenféle alkalmi tárgyak.**

Javítások és átalakítások — saját műhelyemben — gyorsan,  
 figyelmesen és legolcsóbban eszközöltetem. Régi arany- ezüst  
 törmelékét a legmagassabb árban becséreltem, vagy kész-  
 pénzért be váltom.

Vidéki és helybeli rendeléseket lelkiismeretesen szolgálom ki.  
 Kérve a n. é. közönség b. pártfogását, s magamat jó indula-  
 tába ajánlva, tisztelettel

**Kostya János,**  
 ékszerész és zsebóra raktára

**FRIEDMAN L. LAJOS**

Első budapesti művirág és sirkoszu gyár fiókja Debreczen,  
 piacz utca 65. szám.

Azon rendkívüli ujjításra bátorkodom a n. é. közönség b.  
 figyelmét felhívni, hogy a ki nálam koszuot és a hozzá való szala-  
 got veszi a szallag nyomást ingyen eszközölöm.

Továbbá művirág koszuok, kalap-virágok, kalap-tollak, praepa-  
 rált cikászok és pálmák, kész szobadiszek és egyéb művirágok dus  
 választékban felszerelt raktárát ajánlja.

Elvállalok a legkényesebb izlésnek is megfelelő salonok kávé-  
 házak és ebédlők művirággal való díszítését, különös sulyt fektetek  
 menyasszonyi koszuok 80 krtól feljebb és gírlándokra, —  
 amelyeket kívánságra mérték után is készítek.

Tollmosásokat és bea gondörítést és festést legjutányosabban  
 számítok.

Üzletem vezetésével **Mezey Gizella** urnót  
 biztam meg.

